

Az előfizetés ára:

1 egész évre 8 frt
 1 fél évre 4 frt
 1 negyed évre 2 frt
 Kőrajegyzőknek és néptanítóknak
 egész évre 6 frt., fél évre 3 frt
 Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetheti és egyes lappéldányokat venni lehet a kiadóhivatalban. Traub B. és társa, Valentin Károly, Böhm M., Luzsovic L. Veidinger N.

üzletében és a fődohánytözsében.
 A hirdetések ára:
 Mindenkor arjegyzék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 k.
 Nyilvánterben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön: Barek J. és Társa Erfurthban Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignác Frankfurtban, Oppelik A., Schalk Henrik, Mosse Rudolf Bécsben. Magyarországon: Neuberger és Braun, Goldberger A. V., Lang Lipót, Schwarcz Gyula Somogyi J. „Első magyar nemzet közli irodá”-ja Budapesten, kiadó hivatalunk és Janovszky H. király-utcában levő hirdetések felvő elírodája Pécsset.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz.
 Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz, a posta mellett.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Olvasóinkhoz!

Pár nap még s pályafutásunk ismét egy félévvel több időt fog számlálni.

Ha lelki szemünket most, a neye dik évfolyamba a multunkra irányítjuk, emelt fővel mondhatjuk el, hogy kezdetben kitűzött célunktól és megállapított elvunktól soha egy pillanatra sem térünk el.

Célunk volt, hogy Pécs szabad királyi városában és Baranyamegyében legyen egy hirlap, mely városunk, megyénk, a magyarság és az egész magyar haza érdekeit tartva szem előtt, vivja meg a közélet terén komoly harcát. Elvünk volt, hogy a rút személyeskedést kerülve tárgyilagosa, elfogulatla,ok, hogy ugy mondjuk pártatlanok legyünk szemlélődéseinkben és tudósításainkban, miért is lapunk hasábjai bármely tisztas vélemény, sőt még az ellenvélemények előtt is mindig nyitva álltak, ily módon óhajtván elérni és nagy részt el is érték azt, hogy városunk és megyénk jelentékenyebb irodalmi erői folyton növekvő számban felkeresik lapunkat dolgozataikkal s e körülmény következtében lapunk mintegy Baranyamegye központi szellemi közegévé vált.

Működésünket részletezni feleslegesnek tartjuk. Olvasóink ismerik lapunk politikai irányát, ismerik multunkat, melyre nyugodtan gondolhatunk vissza, mert tudjuk, érezzük,

hogy hirlapirói és olvasóink iránt tartozó kötelességünknek minden alkalommal, még tetemes áldozatok árán is, a lehetőség leg-szélsőbb határáig eleget tettünk.

Mint eddig, ugy ezental is lankadatlan kitartással teljesítjük kötelességünket a régi és jól ismert uton. Közleményeinkben a legnagyobb tárgyilagosság, hitelesség, pártatlan-ság és a lehető részletesség szem előtt tar-tásával a helyi, megyei, különösen a dunán-tuli, továbbá az országos és nevezetesebb külföldi eseményekre kiterjeszkedve minden igyekezetünk oda irányul, hogy olvasó közön-ségünk kívánalmainak megfelelően, a közjót tőlünk telhetőleg előmozdítsuk.

Reméljük, hogy városunk és megyénk közönsége feltett célunk elérésére tömege-sen fog bennünket támogatni.

A „Pécs” szerkesztősége.

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt.
 fél évre 4 „
 negyed évre 2 „

Kőrajegyzőknek és néptanítóknak

Egész évre 6 frt.
 fél évre 3 frt.

A „Pécs” tárczája.

József főherceg ifju korából.

József főherceg tavaszi szemleutjában május utolsó napjaiban Félégyházát is meglátogatta, mely alkalommal Pásztor Ferencz a kitűnően szerkesztett „Félégyházi Hirlap” hasábjain feljegyzései után a városunkban is oly kedvelt főhercegről több érdekes és eddig ismeretlen adatot közöl, melyeket a következőkben ismertettünk:

József főherceg ő fensége, a magyar nemzet legnépszerűbb főhercege — atyjának, a halhatatlan érdemű József nádornak harmadik házasságából származott fia. Még mint serdülő ifju 1845. máj. 20 án csapott föl katonának Jászberényben Benedek János verbunkos káplár vasmarkába, az akkori verbunkos ceremónia szerint.

A katonai pályán ő fensége 1857—9-ben a Kecskeméten és Félégyházán fekvő vertes ezredekben volt időszakonként és hűzamosabban beosztva s e két alföldi tősgyökeres magyar városban majdnem két évig lakott a fenség, ki ez időben alig tölté még be 23-ik életévét.

Délceg alak, szép arcz, szellemi fenség, magas katonai rang fényes jövővel, fejedelmi ág s ahhozvaló életmód — ki ne

rajongna ily egyéniség láttára? S ki ne kívánná, hogy az akkor még nagyon ifju főhercegnek Félégyházán eltöltött idejéből a vele történt apró, de érdekes események itt-amott megörökíttessenek.

*

Az ugynevezett „Kis-Kaszárnya” épületet a város fejedelmi fényével rendeztette be a fiatal főherceg számára, kit a lakosok minél többször láttak, annál többször kívántak látni. Ha megszólította valaki bármi felől, biztos lehetett benne, hogy beszédbe áll vele a főherceg, kiben főleg azt csodálták és bámulták, hogy milyen szépen és jól beszél magyarul.

Nyáron reggel 5 órától 10-ig mindig rendszeren gyakorlaton volt. Tudta azt, a mit a közembernek és azt is, a mit a legfőbb tisztnek tudnia kellett. Bámullatos ügyességgel és — a mi erős karra való — nagy könnyedséggel forgatta a kardot; 3—4 óra hosszú még csak lováról sem szállt le, még a kánikullai hőségben sem, Mindössze is — pipált és ha az előírás ugy hozta magával, parancsnokolt és a katonák között az volt a nap hőse s a boldog, a kivel különösen meg volt elégedve a fiatal fenség.

*

Gyakorlatról megtérve, frissítőt vett magához, mely rövid villás reggeliből és ligin-

A magyar nyelv érdekében.

Most egyszerre minden tényező, mely a magyarság életében számot tesz, a magyar nyelv védelme, terjesztése tekintetében működésbe lép: maga az állam épen ugy, mint a társadalom a maga körében mindent megtenni törekeshnek, hogy némileg helyrehozzák azt, a mit az ősök századokon keresztül elmulasztottak.

Az állam az 1879. évi 18. t. cz.-ben foglalt intézkedéseknek végkövetkezményeit vonja le és azoknak a sanctiót megadja akkor, mikor a lapunk mult számában közölt kultusz-miniszteri rendelet által az ezen törvénynyel ellenkezésben lévő néptanítói minősítéseket és alkalmazásokat semmisnek nyilvánítja; a társadalom pedig Erdélyben és a felvidéken már tényekkel, nálunk pedig előkészületekkel lépett fel, hogy az állammal karöltve és annak korlátok közé szorított működését kiegészítve megtegyen mindent, a mit a mostani, a magyar nemzetiség terjesztésére nézve — az öntudatra jutott nemzetiségi fogalmak uralma mellett — kedvezőtlen időben a magyarság érdekében megtenni lehet.

Bizony fájdalommal telhetik el szívünk, ha eszünkbe juttatjuk, hogy

kább egy pohár sörből állt s azután pihenőt tartott. De hogyan pihent? Hanyatt vágta magát egy kényelmes divánon, térébelhuzott lábaira helyezte a könyvet és felváltva tanul-ta a hadászatot, a magyar, német, francia, latin stb. nyelvet, a világtörténelmet, a történelem nagy alakjainak életrajzeit, a felsőbb mennyiségtant s Isten tudja mit. És mikor 2—3 óra hosszú így pihent, akkor a tanultak fölött vitát kezdett a mellé rendelt tudományos alezredessel.

*

A főherceg már nagy kertész volt akkor is. Félégyháza akkori főbírája, Mihálovics János el-ellátogatott a főhercegi lakul szolgáló „Kis kaszárnyába,” hogy vajjon észlel-e olyasmi hiányt, a mit a városnak rögtön pótolnia kellene? ha ilyenkor esetleg kívül találkozott a főherceggel, az kelevés vendégeként fogadta.

— Nem hiába hogy főbíró, de tudja is: mi hogyan dukál — nemde főbíró ur? — mondogatta olykor a főherceg.

— Főnséged magas véleménye, csekély-ségemről, valóban hizeleg nekem, hogy jó bíró vagyok.

— Jó főbíró! — igazítá ki a fenség.
 — Tehát ismét fenséged véleménye áll.
 — Tudja mit főbíró ur,? a kinek bírás-kodása alatt ily békés szellemű a város és

letti felügyeleti jogát, új irányt szabott ki az államerdők kezelésére s azt 1880-ban a pénzügyminiszterium tárczájától elválasztván, a földmívelési miniszterium alá helyezte.

Kiállításunkon is az államerdészetet érte a képviseltetésnek főfeladata, melyet, hogy miként sikerült megoldania, azt az általános elismerés és azon látni valók tanúsítják, melyek részint az erdészeti pavillonban, részint pedig körülötte a szabadban vannak elhelyezve.

Nagy jelentőséggel bírnak a magyar erdőgazdaság körében a faanyagok szállítására szolgáló soknemű szállítóeszközök, nevezetesen pedig a nagyfontosságú vizszállításnál alkalmazott különféle építmények, u. m. a tűzfák, rönköfa csuszatók, gerebek, csatornák, zsilipek, gátak s mindazon egyéb szerkezetek mintái, melyek a fának az erdőből a rakhelyekre, utakra és vizpartokra lehozatalát könnyítik és egyuttal olcsóbbá teszik.

Ez építmények pontos kivitelű mintázzatai gazdag változatosságban mutatják be az erdészeti pavillonban, hogy mily sokoldalú dolguk van az erdészeknek a hegyi vizekkel s hogy nem hiában hasonlít sípkájuk a tengerészekéhez. Az erdőkinestár 2,800,000 kataszteri holdat kitevő erdőbirtokának mintegy $\frac{1}{10}$ része a hazánkat koszorúzó hegységekben, illetve a Kárpátokban fekszik, melyeknek egyéb közlekedési utaktól gyakran igen távol fekvő s néha szinte hozzáférhetetlen völgyeiből kell kiszállítani az erdők nehézkes termékeit, mely körülményt még terhesebbé teszi a termelésnek nagysága. Az állam közvetlen tulajdonába levő erdőkből évenként 2,500,000 köbméternyi fa mennyiség vágatik le, mely termelés nagyságából és a szállítás nehézségeiből következtethető, hogy milyen mérvűeknek kell lenniök azoknak az intézkedéseknek és szerkezeteknek, melyek a fák lehozatalát könnyítik és lehetővé teszik.

A mesterséges szállítási eszközök, melyek építésénél a modern technika vívmányai minden alkalommal igénybe vettek, a szükségnek megfelelően leginkább a zsarnóczai, besztercebányai, lipótvári, soóvári, ungvári, kolozsvári és szászsebesi általános hegyes domborzati viszonyokkal bíró erdőhatóságok területén találunk alkalmazást s legnagyobb részét a víznek, mint a legolcsóbb szállítási erőnek felhasználását czélozzák.

Sikerült mintáit láthatjuk a kőből épült s fa-szerkezeti üszögátaknak, melyek az usztatáshoz, tutajozáshoz szükséges viz gyűjtésére szolgálnak, míg a folyókon keresztül épített

gerebek a szabadon usztatott rönköket, vagy hogy hasábfát fogják fel. Ritka eset azonban, hogy a fa szálfalakjában találjon az ország határán túl kivitel, hanem rendszerint, mint félgyártmány (deszka, padló, gerenda, donga, parquette) exportáltatik. Miután a külföldre való fakivitel a legnagyobb fontossággal bír, a Correspondance de Pesti a francia, angol és német sajtóban az által válhatik hasznára a magyar érdekeknek, hogy a magyar erdészeti viszonyait behatóan és szakszerűen ismerteti, mert a magyar államnak érdekében van, hogy a magyar mezőgazdaság és erdőipar viszonyai a külföldi szakemberek és érdekeltek előtt ne felületesen, hanem kimerítő alaposággal az igazság színében legyenek ismertetve.

A magyar erdők fatermékei keresett czikkeket képeznek a világcipaczon. A mármrosszgi és bustyházi állami fűrészművek által kiállított metszett és hasított áruk főkivitele Francia- sőt Spanyolország felé, részben a Rajna vidékeire irányul, míg a slavoniai állami tölgyesekből eredő dongák és butordeszák ugyszólván kizárólag Franciaországba vitetnek s csak a nagyobb méretű, de teljesen hibátlan s hosszában kettő fűrészelt tölgyrönkök piacza van Angliában.

Nemzetgazdaságilag rendkívül fontos fakivitelünk néhány évvel ezelőtt még Triestből irányult, de az utóbbi években ezt ugyszólván egészen magához ragadta Fiume. A fiumei tengerészeti hatóság által a kereskedelmi miniszteriumhoz bejuttatott jelentés szerint Fiume tengeri kivitelének legfontosabb czikké a fatermékek képezik. Ebből a jelentésből idézzük a következő számokat: 1884-ben kivitetett tűzfák 14,517 köbméter; tölgy-, haszon- és szerszámfa 37,890 km. tölgydonga: 33,936,50 darab, donga parquette: 655,600, bükkfadonga: 5,210,000, fenyődonga: 1,713,000; összesen 41,516,000 db. Talpa: 348,200 db, bükk- és fenyődeszka: 1 millió 409,700 db, fatábla: 3,159,500 db, lécz: 572,600 db, árbocza 746 db, fenyőszálfa 12,400 köbméter.

A bükkfából előállított tavoletti és tessitori nevű deszkácskák déli gyümösládák gyártására Palermóban és Messinába vitetnek, a gesztenyefa-dongák pedig Spanyolországba fűgehordóknak.

A kincstári erdők fenyveseiből származó röntóriások, melyek legszélső a királyi pavillon felé vannak elhelyezve, méltó bámulatra keltek a szemlélőt, nemcsak a rendkívüli mérték, hanem a fa kitűnő minősége

által is, melyet hogy a külföld kellőleg tud méltányolni, tanuja annak azon sok ezer szálfá, mely a suezai csatorna építésénél lett felhasználva,

Ezen erdők termékei az erdők helyrajzi fekvésénél fogva leginkább Németország felé kerestetnek, jöllehet az ide irányult kivitel a favámok felemelése által most már csökkent. Az államerdőknek mintegy 15 százalékát a tölgyfa, 25 százalékát a fenyőfa és 60 százalékát a bükkfa képezi, melynek értékesítése Magyarországon sok gondot okoz az erdészeknek. Épülettérre kevésbé alkalmas, mint tűzfának értéke aránylag csekély s nem bírja el a hosszabb szállítást s azért legnagyobb részt szenesítés alá kerül s az e körüli eljárást ábrázolják a pavillon északi oldalán elhelyezett s igen ügyesen készült szenesítési minták. A szenesítés legnagyobb mértékben üzetik a szászsebesi és ungvári királyi erdőhatóságok kerületeiben, mely utóbiból 30—40,000 métermázsza fa-szén szállítatik a tisztelői vasműve részére

Az államerdők intenzív kihasználásának emelkedésével karöltve jár az egyes kiváló faemereknek fokozott értékesítése finomabb áruk előállítására, mint butor, borító lemezek és a háziipartermékek — leginkább gazdasági tárgyak — bő kiállítására hasonlóan a belterjesebb erdőgazdaságra utal.

Az államerdészet keretén belül nem mulasztjuk el felemlíteni az a lapítványi uradalmak pavillonját, melyet Schikedanz Albert műépítészek rendkívüli nehéz kivitelű és phantasztikus tervezete szerint a közoktatási miniszter megbízásából „Engel Adolf és fia” pécsi czéget épített. A pavillon, melynek keresztmetszete görög keresztet képez s mely egy eszményített 6-stylus parasztházat ábrázol, minden részében az építő czég pécsi gyárában készült, még pedig teljesen alapítványi fából és oly módon van összeillesztve, hogy bárhol ismét felállítható, amiért vadászoknak is alkalmas lehetne. Hossza 21 méter, szélessége 16 méter, területe 220 m² méter, építési ára 10,000 frt s pazar faragványaival, tisztá, pontos kivitelével, mit a kiállításon tett körüta alkalmasval O.F. lésége is dicsőrettel említett meg, a kiállítási épületek legszébbjei közé tartozik.

E pavillonban, mely azon czézből építettet, hogy az ország különböző pontjain szétszórva található alapítványi javak termékei összpontosítva bemutatassanak, látjuk mindenek előtt az építő „Engel Adolf és fia” pécsi nagy fakeskedő czég kiállítását. E jöhrü czég ezelőtt 25 évvel alapítottat s mindennemű félgyártmányaival ma már Franciaországba, Hollandiába, Olaszországba, sőt Algírba is exportál. Teljesen berendezett parkett-gyárukból a legelegánsabb, művészi összetételű és kitűnő minőségű parketteket szállítják részint az országba, részint Szerbiába és Romániába. Az újonnan épült szerbi királyi palota parkettjeit Belgrádba és József főherczeg fiumei palotája parkettjeit is e czég szállította. Öt szép kép mutatja be e nagy czég különféle gyártelepeit, mely ezenkívül még mint újító is szerepel, érve az újítás nevezete alatt a pavillon rendkívüli izéles paraszbutorait, melyeket Mátra i tanár rajzai után magyar styben a czég az eddigelő butorkészítésre sohasem használt szilfából állított elő s ez által e fa nem értékét és használhatóságát annyira emelte.

Az alapítványi javak erdőterülete 102,375, mezőgazdasági területe pedig 171,054 kataszteri hold.

Az erdők mind házilag kezeltetnek. Az uradalmak, a báttaszéki, lakócsai és telkijeni uradalmak kivételével mind bérbe vannak adva. A kiállított alapítványi termények ügyes csoportosításában a főderm Hoffmann Sándor főerdőmester. A 637 számot tevő kiállítási tárgy között vannak erdei vadak, rovarok, gyümöslők és virágok, cseppkövek és guano az „Ördöglyuka” barlangból, szén Csolnokról, márvány Kolosból, üvegáruk a gápelel hutából, bor Somló-

szaladt s hegedült neki, míg az valahóvá be nem ment. De az utcaajtónál sohá sem fedte el ezt mondani: „Addon edd karczart.” Ha kapott, ugrált, nevetett, tenyerében mutogatta a „krajczárt” hogy „nini, karczart kaptam.” Ha hatost kapott, vagy más pénznemet, akkor megnézte s azt mondá: „addon másikat.”

Olyan volt ez a cigánygyerek, mint a múmia: sohasem változott, 10 évvel ezelőtt olyan volt, mint 10 évvel azután. Se bajusza, se szakállá, se gyermek, se ember, hangja egyforma előbb s később, nevetése és szokása is ugyanaz.

Molnár László gondozta ezt a szerencsétlen szerencsét. Csináltatott neki vörös ruhát, melyben ugrándozott, adott neki kosztot — még lakást is.

A fiatal fenség egy délután a kávéházból ment haza. A cigánygyerek meglátta, de ő szegény nem tudta azt, hogy a főherczeg az, csak hogy katonatiszt, kik mindig adtak neki pénzt. Utána a gyerek: rákezd egy magyar nótát — mást nem is tudott — s kiséri egész a kaszárnya ajtóig. A főherczeg mosolyogva haladt előtte, mikor haza ért, zsebébe nyult s 3 nagyobb darab ezüst pénzt adott neki.

Másnap megisméltődött a dolog s ismét

ugy folyt le, csak hogy a kaszárnyából megláták s rögtön maga elé idézte a rendőrkapitány, az ő gondnok a fiut s azt mondta neki:

— Te, ha meglátom még egyszer, hogy a főherczeg után muzsikálsz, mindjárt leszogatom rólad ezt a veres ruhát. Hogy mersz te a főherczeg után muzsikálni!?

— Nem főherczeg az, tatona tiszt. Feltele a cigány gyerek, bolond egykedvűséggel.

A főbíró pedig sietve ment a főherczeghez, kérte magas elnézését és kegyes bocsánatát az „eszetlen cigánygyerek tetteért, a ki békés bolond ugyan, de mégis bolond, a mit tetteivel legjobban igazol.”

A fenség azonban mély erkölcsi érzéséről tanuskodó szavaival ekkép egyenlítő ki a dolgot.

— Oh főbíró ur, azok a bolondok mily boldogok lehetnek, ha vágyuk teljesül. Az a szerencsétlen gyerek, ha hegedül utánam, boldog, és én boldog vagyok, ha a szerencsétleneket is boldogoknak látom. Ugy örül, ha adok neki pénzt; neki ez jól esik, én pedig e nélkül nem leszek szegényebb.

Dicső apának dicső fia!

Vásárhelyről, gyönyörű gabonamagvak és dohány Leopold Sándor szegszárd-őrszáki bérli kiállításában, különféle fürdők ásványvizei stb. melyek a kiállítás e részét a legérdekesebb és legtanulságosabb egyikévé teszik.

Az alapítv. urad. pavillonján kívül nem mulaszthatjuk el felemlíteni a selmeczi m. kir. erdőakadémia kiállítását, melynek kiváló érdeket kölcsönöz azon grafikai kimutatás, mely az erdészeti szakoktatásnak fejlődését ábrázolja s nemcsak az akadémia növendékeinek szaporodására terjed ki, hanem magában foglalja a tanszéket s az anyag fokozatos emelkedését is. Ezen akadémia hallgatóinak száma a három évfolyamban 300-ra rug. Figyelmet érdemel az erdészeti pavillon alsó helyiségében az „országos erdészeti egyesület,“ — a magyarországi szakegyesületek ezen egyik legtevékenyebbike — kiadványainak kiállításával; ott található a magyar erdészeti írók munkáinak gyűjtemése, még pedig elég nagy számban és kiterjedve az erdészeti szak minden ágazatára.

Ez egyesület különben — tudomásunk szerint — anyagilag a legerősebb erdészeti egyesület Európában s tagjainak buzgóságából már 290,000 frt tőkével rendelkezik s minden évben több erdészeti irodalmi pályadíjat tűz ki. Alakult 1866 végén s akkor a kezdet anyagi nehézségeivel küzdve, csakhamar údvös fejlődésnek indult.

Hirek.

Egy főherceg, aki kér. József főherceg, ki a budapesti állatkert védnöke, értesülvén arról, hogy a főváros tanácsa, miután az állatkert az adósságokból kivergődött, attól az évi 4000 frtnyi segélyt meg akarja vonni, levelet intézett a főváros tanácsához, melyben előadva, hogy „fáradhatatlan szorgalommal sikerült ezen a magyarországi monarchiában egyedül csak Budapesten fennálló ilyenmü intézetet az európai művelődés színvonalára emelni, úgy, hogy méltóan szerezte a fővárosunk egyik díszét képezni,“ az állatkertnek, mint a közművelődésre hathatósan közreműködő tényezőnek további segélyezését kéri, minek folytán a 4000 frtnyi évi segély a főváros szerdai közgyűlésén továbbra is egyhangulag megszavaztatott.

A főpapak végrendekezési joga. Az 1869-ik évben elhunyt Girk György pécsi püspök végrendelete vonatkozólag lapunk mult számában hozott közlemény kiegészítőül a „B. H.“ után közöljük: hogy a kir. kuria a nevezett püspök végrendeletét érvényesnek kimondó alsóbb bírósági ítéleteket az oknál fogva hagyta helyben, mert Girk püspök előbb halt el, következésképp végrendelete előbb keletkezett, mint a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszternek azon rendelete, mely szerint a főpapak végrendekezési joga az 1715. XVI. t. cz. által megerősített Kolonics-féle konvenczió alapján bírálható el s mely miniszteri rendelet 1871. május 1-én bocsájtotta ki. Megjegyeztetik még, hogy Papp-Szilágyi József nagyváradi volt gör. kath. püspöknek a legfelsőbb ítélőszék által megsemmisített végrendelete 1873-ban, következésképp az érintett miniszteri rendelet kibocsájtása után keletkezett; mindezekből világos, hogy a királyi fiskus keresetének a Girk-féle hagyaték perben történt elutasításával a hazai bíróságok még nem ismerték el a főpapaknak korlátlan végrendekezési jogát, mint azt ez incidensből több lap állította.

Az iskolai évszóró vizsgálatok a hét folyamán a Liebscher-féle leányintézetben kívül, melynek vizsgálatai a 4-ik és 5-ik osztályban ma, 27-ikén is folynak, mindenütt befejeztettek. A szülők és tanúgy barátok érdeklődése a növendékek előmenetele és a vizsgálatok eredménye iránt semmi kívánni valót nem hagyott hátra. Az eredmény általában kielégítő, különösen kiemelendő a polgári leányiskolában tapasztalt előmenetele a növendékeknek, mi-

ből örömmel győződünk meg, hogy ez intézet a reá hozott nagy áldozatokat teljesen megérdemelte. Szintügy elismerés illeti a Werner-féle magán leányintézetet, valamint a többi iskolákat is. — A csütörtök d. u. tartott zenevizsga is szép eredményt mutatott fel, amiről valódi örömmel vesznék tudomást, de nem mulaszthatjuk el felemlíteni, hogy ez iskola vezetője a szép sikert csak úgy érthette el, hogy maga mellé segédet fogadott. Mi már eleve megmondtuk, hogy a zeneiskola sikeres vezetésehez egy ember elégtelen, a tények igazolták állításunkat, azért most újból figyelmeztetjük a városi iskolaszéket, hogy ha a most tapasztalt örömdetes eredményt a jövőre is állandósítani óhajta, az e czél biztosítására alkalmas intézkedések megtételével nem szabad késlekednie.

Allamtitkári kinevezések. Ő Felsője a király dr. Köffinger Frigyes helyettes pénzügyminiszteri államtitkári valóságos államtitkárrá nevezte ki, Márfy Ágost miniszteri tanácsosnak pedig a helyettes államtitkári czímet és jeleget adományozta.

A pécsi zeneegyleti zeneiskolai zárvizsga ma, 27-én (szombaton) délután 6 órákor fog a zeneegyleti helyiségben (Örzen ház, udvar balra) megtartani, melyre a n. é. közönség az egylet igazgatósága által tisztelettel meghívatik.

Köszönetnyilvánítás. A „pécsi jogakadémiai olvasóköri“ nevében a legmélyebb tisztelettel mondok köszönetet dr. edvi Illés Károly ügyvéd, nyug. kir. ügyész urnak, azon nemes tettért, hogy könyvárunkat 12 drb. igen értékes és ritka könyvvel volt szives megajándékozni. Pécsen 1885. június hó 25-én. Rónak y Kálmán, a szünidei bizottság elnöke.

A Petöfi-émlék bizottságát a napokban Jókai Mór szivesen fogadta s annak elnökségét is kész örömmel vállalta magára. A bizottság működése egyelőre az irodalmi térre szorítkozik. Össze gyűjti mindazon adatokat, melyek Petöfi eltűnéséről eddig nyilvánosságra kerültek, vagy szemtanuk által elbeszéltek. Hogy a Petöfi elcsere, illetve eltűnésére vonatkozó adatok, valamint irodalmi emlékeire, ifjú korára, külsejére vonatkozó minden legkisebb figyelemre méltó adat egybegyűjthető legyen, a bizottság felkéri mindazokat, kik Petöfit valaha látták, vagy róla szemtanuk állításai szerint hiteles szemleleírásokat, továbbá azokat, a kik Petöfi eltűnésére vonatkozó és köz-szájon forgó bármely variációt — nem tekintve annak valószínű, vagy kevésbé valószínű voltát — hallottak, hogy ezen adataikat dr. Török Aurél egyetemi tanár urnak czimeze (központi egyetem) lehető rövid idő alatt beküldeni sziveskedjenek. Mindezen gyűjtött és beküldött adatok mérlegelése után a bizottság valószínűleg meg fogja állapíthatni ama helyet, a hol Petöfi hamvait keresni lehet, vagy keresni kell. A jövő hó folyamán dr. Török Aurél aelnök és Gelléri Miksa bizottsági jegyző Segesvárra utaznak, hogy ott is felvegyék a kutatás fonálát s megtekintésük ama helyeket Segesvár és Héjaszalu közelében, melyeket a köznép Petöfi sírjainak tart. Ugyanekkor hiteles térképeket fognak felvenni a segesvári csataterőről és azon helyről, a hol Matskássy Antal 1848/49. évi honvédszázados Petöfit utóljára látta.

A kolera kitérőse Spanyolországban hatóságilag kihirdettetett. A halálozások száma igen nagy. A spanyol királyi pár elhatározta, hogy a vész kitérőse ellenére is országában fog maradni. Dr. Ferran valencziai orvos hosszas kísérletet után feltalálta a kolera-beoltás módját, minek következtében az irtozatos ragály már sikeresen gyógyítható, illetőleg megelőzhető lesz. Az oltás — kolera-bacillusok segélyével — ép úgy történik, mint a himlőoltás, csakhogy ennél nagyobb felkar-bántalmakkal és erős lázzal nagy. Aleira város 16,000 lakosa közül 5432 beoltatta magát. A be nem oltottak közül kolera-ban esett 64, meghalt 30, a beoltottak közül 7 lett beteg, de egy sem halt meg.

Jellemző, hogy dr. Ferran oltási tanát a spanyol kormány kezdetben kinevette és a tudós orvost, ki — mint látszik — az emberiség legnagyobb jötevőinek egyike lett, sarlatánnak nyilvánította.

Költevények Pécsen. Városunkban jó boron és poron kívül — úgy látszik — költemények is bőven teremnek. Stephanovic Kálmán pécsi királyi járásbírósi hivatalnok a Kisfaludy-társasághoz több költeményt küldött be, melyek a szerdán tartott záró-ülésen Abrányi Emilnek adattak ki megbirálás végett, melynek eredményét a szerzővel együtt mi is kíváncsian várjuk.

Disztornászati. A főgimnáziumi ifjuság disztornászata csütörtök délután 5 órákor mint minden évben, úgy az idén is, a közönség rendkívüli érdeklődése mellett ment végbe. A mutatóvnyok, különösen a felsőbb osztálybelieké, a nyujtón, köthelintán, a sulyozókkal és a különféle ugrások kellemes látványt nyújtottak és mindenki azon meggyőződéssel távozott, hogy ifjuságunk testi kiképzése s tornaügyünk Hemmerich Károly tornatanár kezében lelkiismeretes és szakavatott kezekben van. A mutatóvnyok 2 óránál tovább tartottak; közben a katonai zenekar mulattatta játékaival a közönséget, mely oly nagy számban jelent meg, hogy egymástól csaknem semmit sem lehetett látni. Nem volna jó jövőre jegyeket osztani ki és a kondort nem, mint most történt, utólagosan, hanem előlegesen felállítani?

Kinevezett jury-tagok. A kiállítási nagy jury tagjaivá kinevezetett megyénkbeli a XXIV. csoport. Gépiar B. osztályában Kampelt Adolf helyei urad. igazgató; továbbá gróf Széchenyi Imre közigazdasági előadó Somogyvárról és a XXVIII. csoport. Egészségügy a osztályában dr. Fodor József budapesti egyetemi tanár.

Mérsékelt vasuti jegyek. Az országos kiállítás tömeges látogatásának megkönnyítése czéljából f. év október végeig havonta kétszer fél árral mérsékelt II. és III. oszt. menet-tértyi jegyek fognak kiadni a budapest-pécsi, mohács-pécsi és pécs-baresi vasut összes állomásairól Budapestre 8 napi érvényvel. Továbbá ugyanezen díjmérsékletben részesül 100 utas bármely napon, ha egy állomásról indulnak; ha pedig egy állomáson 200 utas jelenkezik, akkor ugyanazon díjmérséklet mellett külön vonattal szállíthatnak Budapestre. Ezen kedvezmények élvezete kiállítás sorsjegy vásárlásához köve nincs. Egyszersmind életbe léptetnek naponta kiadandó II. és III. oszt. menet-tértyi mérsékelt jegyek Sárobgárd állomásról 3 napi, Czece, Vajta, Kölesd-Tengelic és Hidja-Apáti állomásokról 8 napi érvényvel Budapestre.

Kitüntetéssel vizsgázó pécsi hölgy. Pozsonyból tudtják lapunkkal, hogy Buday Béla pécsi mérnök leánya Tekla a pozsonyi magy. kir. állami nőpreparandiában nemcsak hogy minden tárgyból kitüntetéssel tette le a képesítő vizsgálatot, hanem, hogy páratlan szabatos feleleteivel egészen elragadta a bizottságot, melynek tagjai Roth József kir. tanácsos, dr. Vutkovich Sándor kir. akadémiai tanár, Neusiedler Károly orsz. képviselő és Samarjay Mihály főrealiskolai igazgató, mint az intézet igazgatótanácsosai voltak. A kisasszony Pécsről Pozsonyba érkező szülőit az igazgatónő és tanári kar a legmegtisztelőbb szerencsekívánatokkal árasztotta el.

Angol szakember kiállításunkon. Az angol kormány elhatározta, hogy kiállításunknak az angol ipari zrderek szempontjából való tanulmányozása végett egy szakférfiut küld Budapestre. Az illető szakférfiu nem más, mint Wrenck konstantinápolyi angol konzul, ki már meg is kapta utasítását.

Allami felső leányiskola Baján. Baja város törvényhatósága legközelebb küldöttéségileg egy állami felső leányiskola létesítését kérelmezte Trefort Ágost vallás és közoktatásügyi minisztertől, ki a kérelem teljesítését kiltatásba is helyezte, ha — mihez kétség sem fér — a város közönsége az iskola felállításához és fenntartásához szintén fog némi áldozattal járulni.

Halálozás. Héreghi József református lelkész, mint sajnálattal értesülünk, elhalálozott. Temetése a vidékbeliek nagy részvéte mellett szombaton, 20-án történt. A boldogult hült temetője fölött a megható siribe-szedet Nyukácsy Lajos segédlelkész mondta. Munkodjék békében.

Kiállítási belépti jegyekért junius 21-ikéig bezárólag összesen 314,841 frt 40 kr. folyt be.

Balentic Imre, a Haris-bazári kettős gyilkosság elkövetője halálos ítéletét a kir. tábla II. büntetőtanácsa feloldotta s Balentic Imrénék az országos tébolydába való vitelét rendelte el, hogy ott az első bíróság által elmulasztott tüzetes orvosi megfigyelés alá véssek.

27,000 frtos póstalopás. Apostol Sándor fővárosi póstatiszt a „Garai és Magaziner” bankcég által a biharmegyei takarékpénztár számára feladott 44522 frtos pénzeslevélből 27,000 frtot elsikkasztott s a pénzt két, 22 és 5 ezer frtos részletben elásta az új városligetben és a ferenczvárosi temetőben. Egy titkos rendőr azonban az új városligetben ásaí műveletét meglátva, utána ássott s a 22,000 frtot megtalálta. Az esetről jelentést tévén, Apostol elfogott és mindent bevallott.

Miletics Szvetozar, kiről több azon hir volt elterjedve, hogy egészsége helyreállt, az újdíkei törvényszék által elmebetegség miatt gondnokság alá helyeztetett. Gondnokául Dimitrievics György nagybecskereki ügyvéd rendelgetett ki.

Tüzvész. Szajkon, mint lapunkat tudósítják, f. hó 21-én, midőn az egész falu népe templomban volt, valaki, úgy látszik, boszúból Haasz Ádám pajtáját felgyújtotta s az teljesen leégett.

Talált hullák. Vasárnap este a kövágószőlősi határban, a Jakabhegy aljában, egy tisztáson Tóth József kövágószőlősi lakos agyonlőve találtatott. — Ugyancsak vasárnap Hosszu-Hetény községben temetés alkalmával a temető mellett egy tíz napos megfojtott csecsemő hullája találtatott. A pécsi ügyészségnek mindkét esetről jelentés tételven, a törvényszék útján a vizsgálattal a járásbírósg bizatolt meg.

A szabadka-zenta-öbencei helyi érdekű vasúj létrejövetelét biztosítottak tekinthető. Az érdekelték 1,200,000 frtot irtak alá.

A mohács-pécsi vasút mult évi decem-ber hó 1-től f. e. junjus hó 9-ikéig 639,925 frtot vett be, mi a mult év megfelelő idejének bevételéhez viszonyítva 30,613 frt többletnek felel meg.

Megunta az életét. Szajkon, mint levelezőnk írja, egy iszákos és dologkerülő ember öngyilkossági szándékból kútba ugrott. A segítség azonnal kéznél volt ugyan, de mire a szerencsétlen nagy ügygyel-bajjal kihúzhatták, már meg volt halva. Neve Hága Antal, illetősége Tolna.

Somogy megyéből. Zánkay Aladár kaposvári kir. törvényszéki joggyakornok a szigetvári kir. járásbírósgához, Hardi Sándor budapesti kir. törvényszéki joggyakornok pedig a nagyatyádi kir. járásbírósgához aljegyzökké nevezettek ki.

Dühödtt bika. Gödre községnek van egy bikája a mely nem igen jámbor és ezért jó idő óta nem is hajtották ki a legelőre. 19-én délután, mint levelezőnk írja, a bíró biztatására mégis kihajtották. Hajtás közben a bika Horváth nevezetű gulyás 10 éves fiát megpillantva, a fiura rontott s annak fejét a fölsimerhetetlenségig összedöfötte, úgy, hogy a gyermek arca irtóztatót kinézésű; ez után a bész állat a gulyásra rontott és azt szarvával a levegőbe dobta fel, úgy hogy egy árokba esett, baja azonban korántsem oly veszélyes, mint gyermeké.

Vállalkozók figyelmébe. Simontornyán a Sió-Kapos csatornán álló vashíd ellenfai 15200 frt erejéig ujonnan lévén építendő, ez előirányzott összeg 10%-ával és 50 kros bélyeggel ellátandó írásbeli zárt ajánlatok a vállalkozni szándékozók által folyó évi julius hó 1-ső napjának déli 12 óráig Tolnamegye

pénztári hivatalánál nyújtandók be, a terv, költségvetés és építési feltételek pedig Szegzárdon a kir. államépítészeti hivatalnál be-kekinthetők.

Fizetés-képtelenség. Mint a bécsi „Kreditoren-Verein” jelenti, Sonnenfeld Sámuel kereskedő Baranya-Sellyén fizetés-képtelenségét jelentett be.

Tolnamegyei hírek. A Szegszárdon felállítandó vinczellérképző intézet ügyében Percezel Dezső alispán, Varasdy Lajos kir. tanfelügyelő, Boda Vilmos képviselő, Jeszenszky János báró, Eillmann Miklós, Stann Jakob és Prajmayer József közelebb értekezletet tartottak és elhatározták, hogy a nevezett intézet felállítása tárgyában érintkezésbe fognak lépni az illető szakminiszteriummal. — Tolnamegye monográfiajának megírására dr. Kammerer Ernő vállalkozott. — Szegszárdon az országgyűlési képviselő választók száma 658. — Bankós István volt szakályi kir. póstamester meghalt 7-én Fülöp-Szálláson. — Nagy-Kajdacsón a mult héten egymásután 4-szer volt tűz, melyeket egy gyújtogató társaság okozott — Szekcs községben iskola-pénztár lépett életbe, melyet Kreszler Gyula néptantó kezel.

Vigyázatlanág. Luszt N. tábornok-utcai lakos neje tegnap, pénteken reggel az udvaron levő kerek kútból vizet merítve egyensúlyát elveszté s a kútba esett. Kiáltásaira az udvaron levők segélyre siettek s nem minden fáradság nélkül a 7 öl mély kútból szerencsésen ki is húzták Lusztné, kinek a kiállott nagyfoku ijedtségen és csekélyebb zúdásokon kívül más baja nem történt.

Irógépek, műnéven „Hammonia” látható városunkban, Weidlinger Zsigmond varrógép kereskedésében. A gép, melyet Guhl hamburgi gyáros talált fel, nagy könnyúséggel kezelhető s különösen irodákban használható, mert az általa készített nyomtatványok egyszerű 10 példányban is előállíthatók. A gép ára 50 frt s már eddig is több megrendelés történt.

Kézrekerült tolvajok. Szücs József Felső Balokány-utczában levő lakásából az ablakon át folyó évi márczius 19-én nagyobb mennyiségű ruha- és ágynemű loptak el. A loptott jószágok a napokban 5 cigányasszonynál megtaláltatván, az illetők elfogattak és a királyi ügyészségnek átadattak.

A harkányi furdóvendégek száma mai napig 625 személy, az átutazó vendégeké pedig 2593 személy.

Kézrekerült tolvajbando. Nem nálunk történt, az igaz, de az eset elég érdekes arra, hogy közöljük. Vasmegey körmendi, vasvári, szombathelyi és sárvári járásában az utolsó 2-3 évben rendkívül sok betörés és tolvajlás követtetett el, annélkül, hogy a tettesek nyomára lehetett volna jönni. A f. é. február 14-én Szemes Ferencz vasvári lakónál elkövetett betöréses tolvajlás tettesének Bucz Simon vasvári őrsvezető nyomára jöven, ezek vallomási alapján az egyetlen betöréses lopás esetéből 61 bűneset derült ki, melyek elkövetése miatt 62 egynvona-tott vizsgálat alá, kik közül 36 orgazdasággal vádolttatott. A vádolttak közül egyre 22, egyre 15, egyre 18 s egyre 14 bűneset bizonyítottatott be. — A vizsgálati ügy tovább folyik.

Eltűnt egyének. Krisztianics Béla mohácsi illetőségű, 14 éves rom. kath. üveges tanonc hazulról 11-én eltávozott s többé vissza nem tért. Testalkata zömök, arca kerek, szeme és haja barna, ruházata világos kabát, szövet nadrág. — Weisz Mór mohácsi illetőségű 10 éves mőzes vallású tanuló hazulról f. hó 11-én eltávozott és többé nem tért vissza. Testalkata kicsiny, arca kerek, szeme szürke, haja barna,

A hivatalos órák reformja. A szabadkai polgármester közgyűlési felhatalmazás folytán a hivatalos órákat az eddigi déliótti és délutáni bejvetelt megszüntetése mellett csakis egy huzamban töltendő időre szabta, úgy,

hogy a hivatalos órák már e hó 1-től reggeli 8 órától délutáni 1 óráig tartanak.

Könyvelő kerestetik. Jakobtsits Mihály irodájában Zomborban a könyvelői állás üresedésbe jöven, arra pályázat nyitattik. — Pályázhatnak mindazok, a kik írásbelileg benyújtott ajánlataikhoz bizonyítványaikat, esetleg gyakorlati képesítésüket mellékelik. Előnyben részesül az, a ki helyben lakik és a magyar, szerb és német nyelvet bírja. Évi fizetés 800 frt.

Kitanult tolvajok. Egy berkesdi gazdának, mint levelezőnk írja, f. hó 18-án éjjel egy pár (300 frt értékű) lovat és egy másik gazdának kocsját ismeretlen tettesek ellopták. A tolvajok Berkesdről egyenesen Slávnóba hajtottak, azonban, hogy a beremendi csendőrség éber figyelmét kikerüljék, Belvárdon, a rétekről nagy mennyiségű szénát kaperítottak össze s raktak kocsjukra. Tervük sikerült is s a tolvajok a Dráván át szerencsésen eljutottak a valpói vássára. Úgy látszik, a lólopás ismét virágkorát éri vármegyénkben.

A duna-szekcsői hajó-szerencsétlenség ügyében, mely alkalommal, mint annak idején megirtuk, 2 asszony a Dunába fulladt, Garay Fülöp, a dunagőzhajózási társaság „Neptun” hajójának máslokapitánya és a hajószemélyzet ellen a pécsi kir. ügyészség indítványára a pécsi kir. törvényszék a további eljárást beszüntette. A Dunába fulladtak hozzátartozói kárpótlási követeléseikkel per megindítására utasítottak.

A lövöldében junius hó 21-én 420 lövés tétet; ezek közül 13 négyes és 174 közlő-lövés esett. — Az I-ső díjat legtöbb közlő-lövésért Schreiber Ferencz, a II-ikát Barnaky Gyula, a III-ikát Kaiser H. F., a IV-ikét a legjobb lövésért Port Tivadar nyerte.

A legújabb „Miatyánk.” A „Máramaros” egyik utóbbi számában a következő modern könyörgést közli: Mi kérünk, ki vagy a 25—30-as években, jelentessék be a te neved. Jöjjön el a te násznapod. Legyen meg a te akaratod, mikép itt a szalonban, azonképen a templomban is. A mi mindennapi kenyhépenzünket add meg nekünk minden hó elsején. És bocásd hozzánk leánykori udvarlónkat, miképen mi is elbocsátjuk a rád kacsintogató szobaleányokat. Ne vigy minket a jövő farsangba leányfóvel, de szabadíts meg a pártától. Mert tied az ebéd idejének meghatározása, a kontó kifizetése és az utolsó előtti szó. Most és a pap összedásai: azontul ám — nem.

A „Veréb Jankó,” ezen a kezdet nehézségeivel bátran küzdő éleclapnak lapunk mai számában közölt hirdetményét olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Vegyes hírek. A magyar tudományos akadémia, mint az köz tudomásu, egy „Király-hymusz”-ra pályázatot hirdetett. A pályázatra 112 munka érkezett be, melyek közül azonban egy sem ütötte meg a mértéket. — A kolini (csehországi) gazdasági iparegyesület tagjai mintegy 1500-an a jövő hó 18—20-ika körül 3 hajón Budapestre jönnek a kiállítás megzemelésére. — Man- t e u f f e l báró elzászi kormányzó koporsójára Ó Felsége Ferencz József is küldött egy koszorut. — Nikolics Milán boszniai rettegett rablófőnököt a csendőrök, épen midőn a Drinán át arany szökni, agyonlőtték. Nikolics fejére 500 frankyi díj volt kitűzve. — A spanyol király lemondván azon szándékáról, hogy Murciába utazik, a Canovas miniszterium tovább is kormányon fog maradni. — Pannohalmi perjellé, mely állás minden 3. évben választás útján töltetik be, Vaszary Kolos főpárt a Halbig Cziprián és Ócskay Kázmér ellenében 130 szóból 120 szavazatot nyert Rozmanith Richárd eddigi perjelt tevezte ki. — Kerkápoly Károly volt pénzügyminiszter 20-án tartotta esküvőjét Högýészen Gömbös Petronella örülgygyel. — Községben 15-én nagy részvétellel temették el Feudt Miklós nyugalmazott kapitányt. — Dr. Polit Mihály szerb nemzetiségű volt országgyűlési képviselő eljegyezte Stratimirovits szolnoki járásbíró

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS BUDAPEST

„BUDAPEST SZÁLLODA“

a város közepén, bécsi utca, Kristóftér sarkon,
ujjonnan berendezve.

I. emelet 1 ágyas szoba 3.—, 2 ágyas szoba 4.50
II. „ 1 „ „ 2.50, 2 „ „ 4.—
III. „ 1 „ „ 2.—, 2 „ „ 3.50
IV. „ 1 „ „ 1.70, 2 „ „ 3.—

világítás, kiszolgálás együtt. — Minden lakás utcai szoba.

Mária-Celli

Gyomor-Cseppek,



jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmait ellen és felülmulthatlan az étvágy hiány, gyomor gyengeség, rossz szagú lehellet, szelek, savanyú felbőfőzés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, huygkőképződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hanyas, főfajás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörcs, szék-szorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által; gilisztá, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt **35 kr.**

Központi szétküldési raktár nagyban s kicsinyben

BRADY KÁROLY,

„az őrangyalhoz“ címzett gyógyszerüzletében Kremzierben, Morvaországban.

Kapható Pécsen: Kovács M., Sipőcz István, Balázs urak és az Irgalmasok gyógyszerüzletében Sándor: Keller N. úrnál. Pécs váradon: Dvorszky Béla gyógyszerüzletében. Szászvár: Baltha László gyógyszer. 26—1. 1051

POSNER-féle

„Képes Utmutató“

a kiállítás és Budapesten. Ugy magyar, mint német kiadásban kapható. Tartalma 256 oldalra terjed. 8-adrétű zsebkidrásban, angol vászon diszkötésben, ára 40 kr. Megrendelhető a fővárosi és az összes vidéki könyv-, mű- és papirkereskedésekben. Egyes példányok 55 kr-nak postautalványban vagy levéljegyekben való előleges be-küldése után, bérmentesen küldetnek. — A megrende-lésnél világosan jelezni kéretik, valjón magyar vagy német kiadás küldessék-e.

Posner Károly Lajos, cs. kir. udv. szállító Buda-
pesten, V., Erzsébetter 7,

A legbiztosabb szer

az általam: CSILLAG ANNA által feltalált haj- és szakálnövesztő

kefés, mely a gyógyászati facultások leghíresebb szakértőiről által vizsgálva megvizsgáltatott s kitűnő hatásának találatát volt: a haj kihullása ellen, a haj növesztésére, fejkoszvény ellen, korpaképződés, kopasz-fejűség, a bajusz és szakáll ritka növése ellen.

Szétküldési gyári fóráktár:
Bpsten VI. király-u. 26.

Alt és Böhm uraknál
Pécsen kapható:

ARA KÖCSÖGONKÉNT-50 kr. 11rt. és 21rt.

Kellemetlen szájszag és fogfájás ellen.

Erdem-éremmel kitüntetett



SCHULHOF KÁROLY ROBERT,

Manchesteri lakos által feltalált és

osztrák császári kizárólagos magyar kir. szabadalmat nyert



Szopiana-Szájszesz

Hatása:

1. Szopiana-szájszesz a száji- és orrtrégnek (odvas vagy mű-fogak, dohányzás vagy bármilyen más okból eredő) minden büztét nyomtalanul eltávolítja.
2. Erősíti a petyhüdt foghúst és az ingó fogakat, az utóbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, megakadályozza a fogkőképződését, védi a fogak zománccát és óvja a fogfájás ellen.
3. A száji- és orrtrég mindennemű súlyos (skorbutikus) bántalmait gyógyítja, üdíti és pirosítja a foghúst és edzi a nyálkahártyát.
4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog husa pár csepp-, vízzel nem elegyített szájszeszszel megnedvesítettik.
5. Diphtheritis és más torokbajoknáligen sikeres gargarizáló szer.

Ara kicsinyben 1 üvegnek **1 frt 05kr. o. é.**

Raktárak: Sipőcz István gyógyszerésznél Pécsen, Török József gyógyszerésznél Budapesten és minden nagyobb vidéki gyógyszer-tarban. Biró János gyógyszerész úrnál Kolozsvárott. 8

Főráktár:

Dr. Schulhof Adolf úrnál Pécsen.

Több mint 800 elismerő bizonyítványok orvosi tekintélyektől előmutathatók.

Ruha-szövetek

egyedül tartós gyapjuból egy közep nagyságu férfi számára

| | | | |
|--------------|---|--------------|--------------|
| egy öltönyre | } | jó gyapjuból | 4 frt 96 kr. |
| 3-10 métert | | jobb | 8 „ — „ |
| számitva. | | finom | 10 „ — „ |
| | | egész finom | 12 „ 40 „ |

Utazó plaid-ek darabja 4—5—8—12 frt. Igen finom öltönyök, nadrágok, felöltők, kabát és esőköpeny-szövetek, borzas, szőr-pokrész, katona, kamgarn, cheviot-szövetek, tri-kók, női és billard-fedő, peruvien, doszking-szövetek kaphatók

alapított Stikarofszky János 1866-ban.

gyári raktárában Brünben.

Minták, szabómesterek számára mintalapok és 10 frton felül utánvételi megrendelések ingyen küldetnek.

Állandó posztó-raktáram több mint 150,000 frt értékű és magától értetik, hogy nagy üzletemben sok 1—5 méter hosszású maradék-szövet található, melyeket igen leszállított előállítású áronak vagyok kénytelen elárítani. Mindeu értelmes ember beláthatja, hogy ily kis maradékokból mintákat küldeni nem lehet, mert akkor belőlük nem maradna s így tiszta szédelmes, ha posztó-üzletek maradék-mintákat hirdetnek, mert ily esetekben a posztó minták egyes darabkákból és nem maradékokból származnak s az ily eljárás ezéjajigen megfoghatók.

Maradékok, melyek nem tetszenek, kieseréltetnek vagy a pénz visszaküldetik.

Levelezések elfogadtnak német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 4382. 1885 számú végzése által Weinberger Gyula végrehajtató javára Schreiber T. pécsi lakos ellen 157 frt 89 kr. tőke, ennek 1885. év április hó 4. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 16 frt 53 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 673 frtra becsült varrógépek, puskák és revolverekből álló ingóság nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 4824/885. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Pécssett alperes boltjában (Ferencziczek-utca 16. sz. alatt) leendő eszközlésére 1885. évi Junius hó 27-ik napjainak d. u. 3 órája határidőül kitűzetik s ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t. cz. 107. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. év LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő

Pécssett, 1885. Junius hó 18-án.

Kremmer Ferencz,

kir. bírósági végrehajtó.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy

fűszerkereskedésben

mindenfélé

friss GYÜMÖLCS

továbbá tej és vaj kapható.

Ugyszintén nálam megrendelhető Hamburgból

minden minőségű kávé

minta szerint a lehető legjutányosabb árak mellett.

Scheibner János

Ó-posta- és Kazinczy-utca sarkán.

Leggyorsabb és legolcsóbb

személyszállítás

AMERIKÁBA

kétszer hetenként

a brémai kitünő délnémet Lloyd

császári úemet posta és

gyorsposta gőzöse által

a nm. bécsi cs. kir. helytartóság

által engedélyezett

Sockl Móríc

főügynöksége közvetítésével

Bécs I., Postgasse Nr. 6.

Minden tudakozódásra azonnal válasz adatik.

P A C H E R E.

Pécssett, Széchényi-tér 17-ik számú bazár alatt.

Ajánlja a mai kor igényeinek megfelelő izlés szerint **ujonnan felszereit**

nagy választéku gyári raktárát

bel- és külföldi üveg, porcellán és majolika tárgyakból u m.

minden nagyságu és kivitelü magyar, francia; angol és cseh gyártmányu VIRAGTARTÓK, VIRÁGCSEREPEK, VIRÁGKOSARAK, VIRÁGCSERÉP-ÁLLVÁNYOK, csinált virágcsokrok különleges díszes levelekből összeállított és macart csokrok, szobadiszítéshez alkalmas szobrok, fali dísz-tálapok, ebédlő díszítésére alkalmas dombor olajnyomott képek díszes gyufa és hamu tartók, aranyháltartók, névjegy- és gyümölcstartó állványok, díszes kanecók és poharak, kis porcellán figurák képviselve az állat és gyermekvilág nemkülönbén minden néven nevezendő

gyermekjátékokból, legjutányosabb gyári árakban.

Porcellán étkező készetek 6. sz. 9 frttól,

„ Theás „ „ 3 „ 50

„ Kávés „ „ 3 „ 50

„ Fek.kávé „ „ 4 „ —

„ Mosdó „ „ 3 „ —

„ Üveg pohár 3 1/2 krtól fölfelé.

„ tányér 9 krtól fölfelé.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

PACHER E.